
www.dicasparaconcurso.com.br

1 

Nome do Candidato Inscrição 

Prefeitura Municipal da 
Est. Religiosa de Aparecida 

Caderno 
de Prova 

03 de janeiro de 2016 

Das 14h às 16h 

2h de duração 

30 questões 

Cargo: Professor III - Ensino Técnico - Desenho Arquitetônico 

- Só abra este caderno quando o fiscal autorizar.

- Verifique se este caderno contém 30 questões, numeradas de 1 a 30.

Caso contrário, solicite ao fiscal da sala um outro caderno.

- Para cada questão existe apenas UMA resposta certa.

- Transcreva, com tinta azul ou preta, as alternativas escolhidas para o GABARITO OFICIAL, sem

cometer rasuras. Não deixe nenhuma alternativa em branco.

- Não será possível a substituição do Gabarito Oficial.

- Não será permitida qualquer espécie de consulta.

- Não haverá tempo adicional para transcrição de respostas ao gabarito oficial.

- O caderno de prova poderá ser levado após decorrido 1 hora e 30 minutos do início da prova.
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Leia atentamente o poema a seguir, escrito por 

Mario Quintana, escritor brasileiro, para responder 

às questões de 1 a 3. 

Esperança 

Lá bem no alto do décimo segundo andar do Ano 

Vive uma louca chamada Esperança 

E ela pensa que quando todas as sirenas 

Todas as buzinas 

Todos os reco-recos tocarem 

Atira-se 

E — ó delicioso voo! 

Ela será encontrada miraculosamente incólume na 

[calçada, 

Outra vez criança… 

E em torno dela indagará o povo: 

— Como é teu nome, meninazinha de olhos 

[verdes? 

E ela lhes dirá 

(É preciso dizer-lhes tudo de novo!) 

Ela lhes dirá bem devagarinho, para que não 

[esqueçam: 

— O meu nome é ES-PE-RAN-ÇA… 

01. Considere as seguintes afirmações:

I – O poema Esperança faz referência, por meio de 

uma metáfora, a uma determinada época do ano, 

que seria o Carnaval, período marcado pelas festas 

ao som de reco-recos.  

II – A palavra “louca”, presente no verso “Vive uma 

louca chamada Esperança”, desempenha função de 

substantivo.  

III. No último verso, a intenção da criança em dizer

seu próprio nome separado em sílabas é fazer com

que as pessoas o memorizem.

a. Apenas I

b. Apenas III

c. I e II

d. II e III

02. A palavra “reco-recos” é um exemplo de plural

de um substantivo composto. Assinale a alternativa

que apresenta outro substantivo composto que

obedece à mesma regra de pluralização:

a. navio-escola.

b. tique-taque.

c. guarda-civil.

d. bota-fora

03. A palavra “incólume”, presente no oitavo verso

do poema, pode ser substituída, sem prejuízo de

significado, por:

a. Intacta.

b. Imóvel.

c. Adormecida.

d. Rejuvenescida.

Leia atentamente a tirinha a seguir para responder 

às questões 4 e 5: 

 Língua Portuguesa 
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04. Para Garfield, a frase “Feliz segunda-feira” é um

exemplo de oximoro, um tipo de:

a. Ironia.

b. Antítese.

c. Paradoxo.

d. Sinestesia

05. A alternativa que apresenta outro exemplo de

oximoro é:

a. Como Adriano fala baixo! Lá do outro lado da

rua, consigo ouvi-lo!

b. Ele fez um silêncio ensurdecedor.

c. O corpo é grande e a alma é pequena.

d. Sandro tem uma voz doce

06. Segundo o padrão de norma culta, em todos os

casos ocorre crase, exceto em:

a. Ele fez referência à Vossa Excelência na

palestra de hoje.

b. O menino vestia roupas à Luís XV.

c. Ela foi se alegrando, à medida que eu lhe

contava as novidades.

d. André foi àquele encontro?

07. Leia as sentenças a seguir:

I – É preferível obedecer às regras do que as violar. 

II – Ele estava habituado com esse tipo de serviço. 

III – Ana estava ansiosa em conhecer sua nova 

turma. 

IV – O país estava sensível às causas humanitárias. 

De acordo com a norma culta, são corretas as 

alternativas: 

a. I, II e III

b. Apenas IV

c. II e IV

d. Apenas III

08. .  Assinale a alternativa em que a partícula “que”

exerce a mesma função que a presente nesta frase:

“O recado que deixei na mesa ainda não foi lido”.

a. É tão ansioso que sofre de gastrite.

b. Veja que horas são.

c. Espero que ela volte logo.

d. Eu conheço a cantora que acabou de se

apresentar.

09. Assinale a alternativa em que a oração

subordinada  é da mesma natureza da que existe em

“É imprescindível que você compareça à reunião”:

a. Os países emergentes esperam que a crise

econômica seja rapidamente superada.

b. A expectativa dos países emergentes é que a

economia se recupere rapidamente.

c. Sabe-se que a economia está estagnada nos

últimos anos.
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d. Os países emergentes pediram que os países

desenvolvidos perdoassem suas dívidas.

10. A frase escrita corretamente, no que se refere à

norma padrão da língua portuguesa, é:

a. Segundo estatística publicada

rescentemente, muitas pessoas habilitadas ainda

possuem medo de dirigir. Por essa razão, alguns

Estados investiram na criação de programas para

o encorajamento do novo motorista.

b. Apesar da crise econômica instalada no país,

o brasileiro não abre mão da viajem de fim de

ano: cresce a procura por passagens aéreas para o

exterior.

c. Os refugiados dos países que sofrem com

guerras civis procuram abrigos em nações

desenvolvidas, que muitas vezes enrijeceram

suas legislações para não os receber.

d. Muitos consideram que o auge dos festejos

juninos é a canjica, um tipo de sobremesa

elaborado com grãos de milho de diferentes

variedades. A canjica é servida quente ou gelada,

geralmente em uma tijela.
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11. Tem sido frequentemente protelado o processo -

em tramite no Conselho de Ética da Câmara dos

deputados - acerca do pedido de abertura de

cassação do mandato de Eduardo Cunha, presidente

da Casa.  O afastamento do deputado Fausto Pinato

da relatoria do processo (09/12) foi o sexto

adiamento consecutivo da votação do caso.

Adversários de Cunha tem argumentado que o

presidente da Câmara tem se utilizado do regimento

da Casa e de sua influência política para retardar e

interferir no andamento do processo.

Qual situação motivou a representação protocolada, 

no Conselho de Ética, em favor do pedido de 

abertura de cassação do mandato de Eduardo 

Cunha? 

a. O depoimento de Fernando Soares,

conhecido como “Fernando Baiano”, que durante

sua delação premiada afirmou que Cunha teria

recebido propina por contratos de aluguel de

navios-sonda pela Petrobrás.

b. O fato de Eduardo Cunha acolher o principal

pedido de impeachment, protocolado na Câmara,

contra a presidenta Dilma Rousseff. Segundo os

responsáveis pela representação, a decisão não

seria legítima, pois o deputado agiu motivado

pelos seus próprios interesses, visando retaliar

Dilma, após ser acusado na investigação da

Operação Lava Jato.

c. O que levou a representação é a suspeita de

quebra de decoro parlamentar em seu

depoimento à CPI da Petrobrás. Na ocasião, o

deputado negou possuir contas secretas na Suíça

que, posteriormente, foram reveladas pelo

Ministério Público Suíço.

d. Nenhuma das alternativas anteriores.

O texto abaixo serve como base para a próxima 

questão. 

Toma posse na tarde desta segunda-feira (21) o 

novo ministro Nelson Barbosa, ex-chefe da pasta de 

Planejamento. Em uma entrevista coletiva depois do 

anúncio de sua indicação, Barbosa disse que o maior 

desafio da economia brasileira é o fiscal (as contas 

do governo). Ele explicou que o foco de sua gestão 

será interromper o ciclo de queda da atividade 

econômica do país, além de promover a estabilidade 

e, depois, a “recuperação” dos investimentos no 

país. (Fonte: g1.globo.com. Extraído dia 21/12/2015. 

Adaptado). 

12. Assinale, respectivamente, o nome do ex-

ministro que foi substituído por Barbosa, e também

o ministério onde está sendo realizada essa

transição:

a. Aloízio Mercadante, ministro chefe da Casa

Civil.

b. Joaquim Levy, ministro da Controladoria

Geral da União.

c. Alexandre Tombini, presidente do Banco

Central.

d. Joaquim Levy, ministro da Fazenda.

13. Leia as afirmações abaixo acerca do zika vírus.

I - O vírus zika foi associado ao aumento dos casos 

de microcefalia no país. A microcefalia consiste, 

basicamente, na malformação dos cérebros dos 

bebês que, geralmente, estão associadas a casos de 

deficiência no desenvolvimento cerebral.  

II - Assim como a dengue, a transmissão do vírus 

também se dá pelo mosquito Aedes aegypti. 

Conhecimentos Gerais e Locais 
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III - Uma das principais maneiras de prevenção 

contra o avanço do vírus zika é combater a 

proliferação do mosquito Aedes aegypti, visto que 

ainda não há uma vacina consolidada e disponível à 

população. 

Estão corretas, somente, as afirmações: 

a. I

b. I e II

c. II e III

d. I, II e III

14. A ONU divulgou na segunda-feira (14/12) seu

relatório de Desenvolvimento Humano.  Sobre o

Índice de Desenvolvimento Humano (IDH) é

incorreto afirmar que:

a. De modo geral, o indicador avalia as

condições de renda, saúde e educação dos países.

b. A composição do índice procura estimar não

somente o nível de atividade econômica de um

país, mas também avaliar o seu desempenho

social.

c. O índice varia de 0 a 1, possibilitando

classificar e ranquear os países de acordo com seu

nível de desenvolvimento humano.

d. Quanto menor o IDH de um país, melhor a

qualidade de vida da sua população.

15. Após décadas de interrupção, o serviço de

correio postal direto entre os países deve recomeçar

a funcionar nas próximas semanas. Há mais de um

ano os países seguem em processo histórico de

reaproximação diplomática, que tem como um dos

marcos simbólicos a reabertura das embaixadas

diplomáticas nos seus respectivos territórios,

realizada em agosto deste ano.

A aproximação bilateral, tratada no texto acima, 

refere-se a quais países? 

a. Coreia do Sul e Coreia do Norte.

b. Turquia e Síria.

c. Estados Unidos e Cuba.

d. Paquistão e Índia.

16. Sobre o movimento dos estudantes

secundaristas, formado como reação à proposta de

reorganização do ensino público da gestão do

governador Geraldo Alckmin, não se pode afirmar

que:

a. O objetivo da reorganização era reestruturar

o ensino concentrando alunos de determinadas

faixas etárias em escolas de ciclo único. Nesse

processo, mais de 90 escolas seriam fechadas.

b. Em protesto, os estudantes decidiram ocupar

algumas escolas da rede. Artistas, em apoio ao

movimento, fizeram shows dentro das escolas

ocupadas, evento que ficou conhecido como

“Virada da Ocupação”.

c. O projeto da Secretaria Estadual de

Educação contemplava somente as escolas da

cidade de São Paulo. Por isso, as ocupações

ficaram restritas ao município.

d. Após o anúncio de suspenção do projeto, o

secretário estadual de Educação Herman

Voorwald pediu demissão do cargo.

17. Segundo o artigo 39, a Lei Orgânica da Estância

Turístico- Religiosa de Aparecida, poderá ser

emendada mediante a proposta de:

a. Um terço, no mínimo, dos eleitores inscritos

no município.

b. Cinco por cento dos eleitores inscritos no

município.
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c. Dez por cento dos eleitores inscritos no

município.

d. Quinze por cento dos eleitores inscritos no

município.

18. No seu artigo 41, a Lei Orgânica da Estância

Turístico - Religiosa de Aparecida, define o Estatuto

do Magistério Público Municipal, como:

a. Lei Ordinária

b. Resolução
c. Decreto
d. Lei Complementar

19. A L.D.B. no seu artigo 67 prevê: os Sistemas de

Ensino promoverão a valorização dos profissionais

da educação, assegurando-lhes, inclusive nos

termos dos estatutos e dos planos de carreira, do

magistério público.

I - Aperfeiçoamento profissional continuado sem 

remuneração. 

II- Piso salarial profissional.

III - Progressão funcional baseada na titulação ou

habilitação , e na avaliação de desempenho.

IV - Períodos reservado a estudos, planejamento e

avaliação, incluído na carga de trabalho.

a. Apenas uma alternativa é correta.

b. Apenas duas alternativas são corretas.

c. Apenas três alternativas são corretas.

d. Todas alternativas são corretas.

20. A história da cidade de Aparecida está

diretamente ligada com a história da imagem da

Padroeira. A imagem que apareceu nas águas ficou

abrigada durante anos na casa de um dos

pescadores, até que, em 1745, foi construída uma 

capela no: 

a. Morro dos Coqueiros.

b. Morro dos Anjos.

c. Morro da Boa Vista.

d. Morro da Mãe Divina.
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21. A área iluminante deverá corresponder no

mínimo aos compartimentos destinados a dormir, 

estar, cozinhar e sanitários a: 

a. 1/8 da área do piso.

b. 1/5 da área do piso.

c. 1/4 da área do piso.

d. Soma de todos os vãos iluminantes divido

pela área do piso.

22. O sol, importante fonte de calor, incide sobre um

edifício representando sempre um certo ganho de

calor, que será  função da intensidade da radiação

incidente e das características térmicas dos

paramentos do edifício os elementos da edificação,

quando expostos aos raios solares ,diretos ou difuso,

ambos radiação de alta temperatura, podem ser

classificados como:

a. Sólido, enegrecido ou envidraçado.

b. Opacos, transparentes ou translúcidos.

c. Neutro, isolante ou semi condutor.

d. Elementos vazados, refletivos ou

multifacetados.

Na representação de projetos arquitetônicos são 

utilizados os seguintes desenhos: planta baixa, 

cortes transversais e longitudinais, fachadas, planta 

de situação e desenho de detalhes, assim sendo: 

23. O que são cortes longitudinais e transversais?

a. São desenhos onde a edificação é

representada como se tivesse sido cortada por

um ou mais planos, os quais devem ter suas 

posições determinada nas plantas baixas. 

b. São desenhos que localizam no projeto as

partes elevadas do terreno.

c. São desenhos que indicam nos terrenos os

vários níveis de corte de terra que serão movidas

posteriormente.

d. São os desenhos no sentido transversal e

longitudinal que representam os vários pontos

que interligam a área construída e o terreno.

24. O que é planta baixa?

a. São detalhes específicos no desenho que

mostram a espessura de cada parede, janelas e

portas no plano horizontal.

b. Representa no desenho a vista lateral da

construção.

c. No desenho arquitetônico a planta baixa

mostra todos os detalhes do desenho do ponto

de vista do observador no plano interior.

d. São cortes feitos em cada pavimento através de

planos imaginários entre a verga da porta e o

peitoril da janela.

25. Quais são as extensões de arquivo do autocad?

a. dgw –dtt-dlp-  plt

b. dgw- ptl- dyy –draw

c. dww –dfx- dsw -dsw

d. dwg –dxf-dws –dws

26. O que é taxa de ocupação?

Conhecimentos Específicos 
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a. É o índice resultante da soma das áreas

construída com a área do terreno dividido por

0.04.

b. É o índice resultante da multiplicação entre a

área construída, correspondente a projeção

horizontal da construção e a área total do

terreno.

c. É o índice resultante da divisão entre a área

construída, correspondente a projeção horizontal

da construção e a área total do terreno.

d. Nenhuma das alternativas anteriores.

27. Quais são as escalas usualmente empregadas

para representação de planta baixa e corte num

desenho arquitetônico?

a. 1:50 e 1:100

b. 1:20 e 1:75

c. 1:25 e 1:200

d. 1:20 e 1:200

28. No Art. 205 da Constituição Federal de 1988 – A

educação, direito de todos e dever do Estado e da

família, será promovida e incentivada com a

colaboração da sociedade, visando ao pleno

desenvolvimento da pessoa, seu preparo

para___________________________.

a. igualdade de condições para o acesso e

permanência na escola.

b. o exercício da cidadania e sua qualificação

para o trabalho.

c. o exercício da cidadania plena.

d. o exercício para o trabalho.

29. O Art. 56 (ECA) – determina que os dirigentes de

estabelecimento de ensino fundamental

comunicarão ao Conselho Tutelar os casos de:

I- Maus tratos envolvendo seus alunos.

II- Reiteração de faltas injustiçadas e de evasão

escolar, esgotados os recursos escolares.

III- Reiteração de faltas justificadas e de evasão

escolar, esgotados os recursos escolares.

IV- Mal comportamento dos alunos e alunas

Assinale as alternativas em que todas as afirmações 

estão corretas: 

a. I e IV

b. II e IV

c. III e II

d. I e II

30. Sobre o Projeto Político Pedagógico assinale a

alternativa incorreta:

a. É um instrumento de trabalho que mostra o

que vai ser feito, quando, de que maneira, por

quem, para chegar a que resultados.

b. Explicita uma filosofia e harmoniza as

diretrizes da educação nacional com a realidade

da escola, traduzindo sua autonomia e definindo

seu compromisso com a comunidade escolar.

c. Para que a elaboração do Projeto Político

Pedagógico de uma escola se efetive é preciso

que antes de tudo seja feito um planejamento.

d. O Projeto Político Pedagógico da escola deve

ser um trabalho de construção e reconstrução

que exige a participação exclusiva do diretor de

escola.




